

《工人有工人样》公益广告引起强烈反响系列报道之二

“用劳动和智慧成就中国梦”

公益广告激发了广大职工用勤劳的双手为实现中国梦添砖加瓦的热情

本报综合消息 “你们来看,这广告,真为咱工人提精神!”11月13日下午,全国五一劳动奖章获得者、兰州市城关区环卫局第四保洁站53岁的环卫工范希萍,看到11月12日《工人日报》上刊登的《工人有工人样》广告后,心里很是激动,特意将这张报纸带回站里,引得工友们争相传阅。

针对《人民日报》、《工人日报》等媒体近日连续刊发的《工人有工人样》系列公益广告,记者采访了多名劳模、一线职工、工会干部。许多读者表示,劳动创造一切,工人阶级要“用劳动和智慧成就中国梦”。

中建八局钢结构公司上海国家会展中心项目部职工徐高阳说,农民工搭起了城市的“钢筋铁骨”。我们良好的居住环境,美丽的生存空

间,都是这些工人一砖一瓦建设起来的。正是他们的辛勤劳动,创造出我们美好的生活。无论是白领、蓝领,抑或是农民工,他们都是在用劳动创造价值,都值得尊重。

范希萍对这一点感受更为深刻。这位29岁嫁进城里干上环卫工作的女工说,劳动不仅改善了我们的生活,也使环卫工人日益得到全社会的认可和尊重。

贵州詹阳动力重工有限公司结构件分厂技术副厂长陈昌伦将《工人有工人样》公益广告中每位先模人物的事迹都找出来仔细研读。他认为,“企业的发展离不开职工的勤奋劳动。我们应该用更富创造性的劳动努力赶超国外同行,提升基础制造业水平。”

公益广告极大地激发了广大一线工人用

勤劳的双手为实现中国梦添砖加瓦的热情。全国职工职业道德建设标兵、河南能源永煤集团车集煤矿机电一队副班长班长游弋说,这些年,我们国家取得了举世瞩目的成就。但与此同时,“劳动最光荣”的观念却日渐淡薄。此次媒体通过公益广告的方式呼吁尊重劳动,礼赞劳动光荣,让我们这些一线工人倍感亲切,它激励着我们以积极、实干、创新的精神,依托岗位创造最大的劳动价值,立足平凡岗位塑造精彩人生。

“成就任何一项伟业,都离不开劳动创造。中国高铁仅用4年时间就走完了发达国家40年才走完的路,由追赶者变为领跑者,谱写出这一世界铁路史传奇的,就是我们中国第一代高铁工人!”有着“高铁焊接大师”

美誉的中国北车长客股份公司技术工人李万君说:“实现中华民族的伟大复兴,没有什么捷径可走,只能依靠每个人的勤奋劳动、诚实劳动、创造性劳动,对于我们工人来说,这是必须融入骨血中的职业精神和道德品质。身为高铁工人,站在新的时代起点上,我们会继续将这种精神品质发扬光大,立足本岗位位,用劳动和智慧为实现中国梦提速!”

一汽解放公司变速箱分公司维修电工、高级技师周世君参加工作21年,带领班组实施技术改造200多项,为企业节约成本上千万元,曾两次荣登北京人民大会堂的领奖台,充分体会到了劳动的价值、尊严和幸福。他说:“中华民族的伟大复兴,是每个中国人的梦想。梦想要与劳动结合才能成为现实,

我一定继续和工友一道,用一个又一个技术创新成果标注中国蓝领的高度,用勤劳的双手、创造性的劳动,把心中的梦想变为现实。”

中建土木路桥分公司职工杨少剑表示,面对新时期带来的机遇和挑战,广大劳动者可以有所作为,也必将大有作为。只要践行诚实劳动、勤奋劳动、创造性劳动的理念,中国工人就一定能够用劳动创造伟业,靠奋斗铸就辉煌。杨少剑说,有梦想的人是幸福的,有梦想的国家是充满生机和希望的。

而要实现梦想,只有通过劳动。劳动创造财富,创造幸福,创造明天,更是实现中国梦的必由之路。

(本报记者 康劲 钱培坚 李丰余嘉熙
彭冰 特约通讯员 徐宏奎 采写)

沈阳市总为准妈妈免费查体

本报讯(见习记者刘旭)11月11日,在沈阳市妇幼儿童保健中心,辽沈工业集团职工、怀孕4个月的准妈妈杨天舒正带着单位发放的“唐氏筛查爱心卡”接受筛查。据了解,这是沈阳市总工会职工爱心慈善基金会的一项福利活动,已有1万余名准妈妈报名参加。

活动中,职工爱心慈善基金会投入150万元专项资金,市妇婴医院、市妇幼儿童保健中心减免费用50万元,主要针对9月以后怀孕35周岁以下的准妈妈进行早期筛查和中期筛查,筛查项目包括唐氏综合征、爱德华综合征和神经管畸形3项。

吉林石化紧急迎战暴风雪

本报讯(记者彭冰 通讯员张晓君)11月16日,17日是双休日,吉林石化乙二醇厂的干部员工却一大早就来到工厂。由于天降暴雪,他们自觉坚守岗位,确保装置安然无恙。

在染料厂,干部员工对装置重点设备和部位进行必要的遮挡,对变压器、管线等部位进行除冰,在危险区域设置警戒线、悬挂危险标志,同时还升级安全管理,加大巡检频次。在ABS现场,到处可见职工忙碌的身影。针对路面结冰积雪的实际,该厂增派人手对巡检路线、消防通道等部位进行清理,保证了装置各项工作有序进行。

长宁为困难职工发放救助金

本报讯(通讯员罗敏敏 记者高柱)11月5日,四川长宁县总工会举行2013年困难职工救助金发放仪式,向该县因大病、残疾、下岗等原因造成困难的职工发放生活救助金。据悉,长宁县县委、县政府出台一系列措施,帮助困难职工解决实际问题。全县各级工会整合社会资源,全方位、多领域开展困难职工帮扶救助工作。今年以来,该县总多方筹集资金,为芦山地震受灾企业职工送去慰问金5.1万元,为40名困难职工子女送去助学金5.7万元。

新华社记者赵戈 摄

免费学堂



新闻特写

风雪中挺起“铁脊梁”

□本报记者彭冰
本报通讯员李海成

今天早晨,吉林省气象台继续发布暴雪黄色预警。连续3天,这场大暴雪已经下冒了雪,对于站改施工进入收尾阶段的长春站来说,无疑又是一个严峻考验。

“试验电台,普速场各除雪小组开始工作。”11月16日20时起,随着一声令下,由车站全体干部职工组成的除雪小组,“全副武装”奔赴各清雪现场,竹钩子、铁钎子、风力除雪机……一时间,铁轨内外、到处是挥汗如雨的身影,一直奋战到次日凌晨4:30。

17日午时刚过,雪花再次纷纷扬扬从天而降并伴有4级以上寒风,通透的站台上,肆虐的西北风不断将雪片卷到扶梯、站台、高架和地道的人行台阶上。盯住站台边缘、步行梯、滚梯、地道等关键部位,除雪小组不断清扫,客运人员“请靠站台里侧行走,小心滑倒”

的提示声,此起彼伏。车站还综合运用铺设防滑垫、撒盐防冻、提前检票、分段截流等方式,防止旅客滑倒摔伤。

夜幕降临,风雪依旧。17日18时,长春站提前预留的除雪人员全部到位,与白班坚持在除雪现场的干部职工对岗交接。所有党政领导均继续当班值守,组织夜间除雪。22时,降雪仍没停止,大风把已经落地的雪一遍遍卷起,刮向道岔沟、枕木间。夜战的干部职工们,坚守在零下10摄氏度的室外,重复着清除道岔积雪的作业,零点1点2点……

机场关闭了,高速公路封闭了,公路客车停运了……出行的旅客,潮水一般涌向火车站,为应对激增的客流,售票车间休班职工全员上岗,或增开窗口售票分流,或拿起工具投入除雪工作。

据统计,3天来,长春站共出动200余人次除雪,安全运送旅客13.7万人,同比多发送3万人。

(本报长春11月18日电)

为了“格桑花”幸福绽放

——国网甘肃电力积极服务藏区经济社会发展纪实

□本报通讯员王震

记者获悉,国网甘肃省电力公司将在2014年底前彻底解决甘肃藏区剩余无电人口的用电问题,用光明点亮草原上的每一个毡房,让坚强电能助“格桑花”幸福绽放。

甘肃藏区包括甘南藏族自治州(8个市、县)和武威市天祝藏族自治县。多年来,甘肃电力公司始终将解决藏区用电问题作为工作重点,不断加大藏区电网投资。在“十一五”期间投资25.45亿元进行藏区电网建设的基础上,“十二五”期间又规划投资15.3亿元加快藏区电网建设步伐。其中,330千伏投资7.87亿元,110千伏投资11.25亿元,35千伏工程完成投资4.95亿元。

经过几年跨越式发展,藏区电网发生了翻天覆地的变化,甘南电网330千伏骨干网架得到进一步加强,天祝电网由35千伏电压等级升级为以110千伏为主供的电网结构;藏区电网网架结构不断加强,供电可靠性有了大幅提高,老旧电网改造面达到90%以上,户表改造率达到95%以上;实现了城乡用电同价,极大地减轻了用电负担。

大规模电网建设和日益规范的农电管理,为藏区工农业发展和人民生活水平的提高奠定了坚实基础。目前,藏区乡、村通电率均已经达到100%,解决了3569户藏民定居通电问题,121家寺院电网得到改造,实现了寺舍通上电、用上电、用好电的目标,结束了许多地区点灯靠油的历史,极大地改善了藏区无电农户的生产方式和生活方式,有力地促进了藏区经济社会的发展。

近年来,由于部分牧民居住分散且流动性较大而无法解决通电问题。今年以来,为贯彻落实国网公司和甘肃省省委省政府关于加快推进无电地区电力建设工作部署,甘肃电力公司力争通过电网延伸方式解决甘肃藏区部分无电户用电问题,其余无电人口将采用分散供电的方式予以解决,在2014年底以前解决甘肃藏区剩余无电人口的用电问题。

充分发扬民主 深入调查研究——《决定》起草工作,始终在中共中央政治局常委会下进行,在亿万人民的伟大实践中寻找答案

起草一份立意高远、思想深刻、观点鲜明、措施明确的改革文件,成为党的十八届三中全会能否顺利召开、全面深化改革能否顺利推进的关键环节。

从4月24日文件起草组第一次全体会

议,到11月9日党的十八届三中全会召开,《决定》起草组经历了整整200个日夜。

逐条、逐句、逐字,习近平总书记对文件

起草组上报的每一稿,都认真审阅,提出

许多重要修改意见,倾注了大量心血。

全会召开前的6个多月时间里,习近平总书记先后3次主持中共中央政治局常委会会议,2次主持中共中央政治局会议、多次主持文件起草组全体会议,研究部署起草工作,讨论审议《决定》稿。

中共中央政治局常委会其他同志也十分关心《决定》稿起草工作,分赴全国各地开展调查研究,多次作出重要指示,对《决定》稿起草提出了重要意见。

解放思想和实事求是相统一,承前继往

和启后开来相统一。

文件起草组第一次全体会上,习近平

总书记要求,充分认识新时期改革的历

史特点、现实条件、具体任务,人民群众对改

革的新期待、新要求,对今后一段时期全

面深化改革作出战略部署。

文件起草组按照习近平总书记“加强学

习、提高水平、深入调研、深入思考、发扬民

主、充分讨论,集中精力、全力以赴”的要

求,以高度的历史使命感和政治责任感投入

到工作中。

夜以继日、连续奋战,驻地的灯火彻夜长

明。60多位文件起草组成员对《决定》稿进

行集中讨论研究。

4月底到7月初,习近平总书记多次主

持召开文件起草组全体会议,就《决定》稿涉

及的重大理论和现实问题逐一分析研究,发

表重要指导性意见。

《决定》稿经得起人民的检验。习近平

总书记明确要求,要把握全党全社会关注的

重点,回答各方面问题和关切,研究提出改

革总体设计和针对性举措,明确改革的战

略重点、优先顺序、主攻方向、工作机

制、推进方式。

《决定》稿经得起实践的检验。习近平总

书记明确要求,重大改革举措牵一发而动全

身,一旦出现偏差纠正很难,必须反复论证,

使之行之有效、行之久远,不能随意“翻烧饼”

,要坚持摸着石头过河,胆子要大、步子要

稳。

《决定》稿经得起人民的检验。习近平

总书记明确要求,要把握全党全社会关注的

重点,回答各方面问题和关切,研究提出改

革总体设计和针对性举措,明确改革的战

略重点、优先顺序、主攻方向、工作机

制、推进方式。

《决定》稿经得起实践的检验。习近平

总书记明确要求,重大改革举措牵一发而动全

身,一旦出现偏差纠正很难,必须反复论证,

使之行之有效、行之久远,不能随意“翻烧饼”

,要坚持摸着石头过河,胆子要大、步子要

稳。

《决定》稿经得起人民的检验。习近平

总书记明确要求,要把握全党全社会关注的

重点,回答各方面问题和关切,研究提出改

革总体设计和针对性举措,明确改革的战

略重点、优先顺序、主攻方向、工作机

制、推进方式。

《决定》稿经得起实践的检验。习近平

总书记明确要求,重大改革举措牵一发而动全

身,一旦出现偏差纠正很难,必须反复论证,

使之行之有效、行之久远,不能随意“翻烧饼”

,要坚持摸着石头过河,胆子要大、步子要

稳。

《决定》稿经得起人民的检验。习近平

总书记明确要求,要把握全党全社会关注的

重点,回答各方面问题和关切,研究提出改

革总体设计和针对性举措,明确改革的战

略重点、优先顺序、主攻方向、工作机

制、推进方式。

《决定》稿经得起实践的检验。习近平

总书记明确要求,重大改革举措牵一发而动全

身,一旦出现偏差纠正很难,必须反复论证,

使之行之有效、行之久远,不能随意“翻烧饼”

,要坚持摸着石头过河,胆子要大、步子要

稳。

《决定》稿经得起人民的检验。习近平

总书记明确要求,要把握全党全社会关注的

重点,回答各方面问题和关切,研究提出改

革总体设计和针对性举措,明确改革的战

</